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ATA 22/2020 - SESSÃO ORDINÁRIA

22ª  Sessão  Ordinária  da  4ª  Sessão
Legislativa  da  12ª  Legislatura  -  05  de
outubro de 2020.

Aos cinco dias do mês de outubro de dois mil e vinte, às dezenove horas e seis minutos,
reuniram-se  em Sessão  Ordinária  no  recinto  Câmara  Municipal  de  Vereadores  de
BRAGA-RS, presidida pelo Ver. Antonio Carlos Ferreira (Progressistas), realizada a 1ª
verificação de quórum de abertura, estando presente os seguintes Vereadores: Antonio
Carlos Ferreira (Progressistas), Bolivar José Della Libera (Progressistas), Braulio Jacó
Winck (Progressistas),  Dorival Mattos de Morais (PDT), Gilvani Damiani (PT),  Ivone
Amaral  da Silva (Progressistas),  Marisa Cristina Waichunes (PDT),  Orlando Ricardo
Tavares (PT). Quórum suficiente para abertura da Sessão. O Presidente invocando a
proteção de Deus e com fundamento na Lei Orgânica declarou aberta a Sessão. Após a
abertura, foi realizada a leitura de um trecho Bíblico pelo Ver. Braulio, passando em
seguida  ao  Expediente,  na  forma  prevista  no  Art.  160  do  Regimento  Interno.
Deliberação da Ata da Sessão Anterior. Iniciada deliberação Ata 21/2020, aprovada por
unanimidade. Finalizada deliberação da Ata Sessão anterior, o Presidente determinou a
leitura das matérias previstas no Expediente, na forma prevista no art. 162 e 163 do
Regimento Interno. Iniciada leitura do protocolo Plenário Nº 16/2020 Ofício Setor de
Patrimônio. Iniciada leitura do protocolo Plenário Nº 17/2020 Ofício MDB. Passou para a
Ordem do Dia, nos termos previstos no art. 165 do Regimento Interno. Realizada a 1ª
verificação do quórum, considerado suficiente para sua realização. Na Ordem do Dia
foram realizada(s) a(s) seguinte(s) apreciação(ões). Leitura do Parecer da Comissão de
Legislação,  Justiça e  Redação Final,  referente ao Projeto  de Lei  nº.  068/2020.  Em
seguida o Parecer foi posto em discussão, não havendo manifestações foi posto em
votação e aprovado por todos. Iniciada apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 68/2020 de 01
de outubro de 2020, que INSTITUI TURNO ÚNICO NO SERVIÇO MUNICIPAL E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Discutida a proposição. Ver. Bolivar José Della Libera disse
que o turno único deveria ser cumprido conforme a Lei, para não dar problemas devido
ao período eleitoral, mas que deveriam ser arrumadas as estradas devido a proximidade
da colheita.,  Ver. Marisa Cristina Waichunes se manifestou dizendo que o setor da
agricultura que mais sofreria com o turno único, mas diante dos casos elencados na
justificativa, se manifestaria favorável ao Projeto., Ver. Braulio Jacó Winck disse que
entendia  a  situação  citada  pela  colega,  pois,  também era  agricultor,  mas  que  os
Secretários  poderiam  se  organizar  para  desenvolver  os  trabalhos  e  devido  as
justificativas do Projeto,  também seria favorável..  Iniciada a votação da proposição.
Projeto de Lei  Nº 68/2020 de 01 de outubro de 2020 aprovado,  por unanimidade.
Leitura dos Pareceres das Comissões de Legislação,  Justiça e  Redação Final  e;  de
Finanças  e  Orçamento,  referente  ao  Projeto  de  Lei  nº.  070/2020.  Nõa  havendo
discussões os Pareceres foram postos em votação e aprovados por todos. Iniciada a
apreciação do Projeto de Lei  nº.  070/2020 de 29 de Setembro de 2020, que ABRE
CREDITO ADICIONAL POR CONVENIO. Não havendo discussões foi posto em votação e
aprovado, por unanimidade. Leitura dos Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça



e Redação Final e; de Finanças e Orçamento, referente ao Projeto de Lei nº. 071/2020.
Não havendo discussões os Pareceres foram postos em votação e aprovados por todos.
Iniciada apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 71/2020 de 29 de setembro de 2020, que
ABRE CREDITO ADICIONAL POR REDUÇÃO ORÇAMENTARIA. Discutida a proposição,
a Ver. Ivone Amaral da Silva comentou que estava feliz com o Projeto, pois sempre
solicitaram para que fossem feitas paradas de ônibus nas Localidades, mas que gostaria
que fosse oficiado o Executivo para que informasse a Câmara quais Localidades seriam
beneficiadas. Iniciada a votação da proposição. Projeto de Lei Nº 71/2020 de 29 de
setembro de 2020 aprovado,  por unanimidade.  Leitura do Parecer da Comissão de
Legislação, Justiça e Redação Final, referente ao Projeto de Lei nº. 09/2020 de Iniciativa
do  Poder  Legislativo.  Não  havendo  discussões  o  Parecer  foi  posto  em  votação  e
aprovado por todos. Iniciada apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 09/2020 de Iniciativa do
Legislativo de 30 de setembro de 2020, que institui Temporariamente o Turno Único de
Trabalho no Poder Legislativo de Braga/RS e dá outras providências.  Não havendo
discussões foi iniciada a votação da proposição., sendo aprovado por todos. Leitura dos
Pareceres  das  Comissões  de  Legislação,  Justiça  e  Redação Final  e;  de  Finanças  e
Orçamento,  referente  ao  Projeto  de  Lei  nº.  010/2020  de  iniciativa  do  Legislativo.
Não havendo discussões os Pareceres foram postos em votação e aprovados por todos.
Iniciada apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 10/2020 de iniciativa do Legislativo de 30 de
setembro de 2020, que fixa os subsídios mensais do Prefeito e Vice-Prefeito de Braga/RS
para a Legislatura que vai de 1º de Janeiro de 2021 a 31 de Dezembro de 2024 e dá
outras  providências.  Discutida  a  proposição,  Ver.  Dorival  Mattos  de  Morais  se
manifestou dizendo que, o valor ficou o mesmo pois existia uma Lei Federal que proibia
o aumento., Ver. Braulio Jacó Winck explicou que na reunião das Comissões, discutiram
o Projeto e  foi  ressaltado que o valor  permaneceria  o  mesmo por toda a próxima
legislatura. Iniciada a votação da proposição, sendo aprovado por unanimidade. Leitura
dos Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final e; de Finanças e
Orçamento,  referente  ao  Projeto  de  Lei  nº.  011/2020  de  iniciativa  do  Legislativo.
Não havendo discussões os Pareceres foram postos em votação e aprovados por todos.
Iniciada apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 11/2020 de iniciativa do Legislativo de 30 de
setembro de 2020, que fixa os subsídios mensais dos Secretários Municipais de Braga
para a Legislatura que vai de 1º de Janeiro de 2021 a 31 de Dezembro de 2024 e dá
outras providências.  Não havendo discussões,  foi  posto em votação e aprovado por
unanimidade. Leitura dos Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação
Final e; de Finanças e Orçamento, referente ao Projeto de Lei nº. 012/2020 de iniciativa
do  Legislativo.  Não  havendo  discussões  os  Pareceres  foram  postos  em  votação  e
aprovados por todos. Iniciada apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 12/2020 de 30 de
setembro de 2020, que fixa os Subsídios Mensais dos Vereadores da Câmara Municipal
de Braga/RS, para a Legislatura que vai de 1º de Janeiro de 2021 a 31 de Dezembro de
2024 e dá outras providências. Discutida a proposição, Ver. Bolivar José Della Libera
disse que já era o terceiro mandato que era fixado o mesmo valor, sobre o Projeto
comentou ainda que no art. 2º, foi colocado sobre as faltas dos Vereadores nas reuniões
das Comissões, sendo que, seria descontado um valor caso não houvesse justificativa,
disse  que  também  deveria  ser  obrigado  a  participar  das  Comissões,  todos  os
Vereadores, tendo assim, que fazer um Projeto de Lei sobre isso. Disse ainda, que não
deveria ser passado em Plenário os Atestados Médicos, e que também deveria ser vista
a  questão  de  quando um Presidente  viajava  para  o  Vice  que ficasse  em exercício
recebesse proporcionalmente. Iniciada a votação da proposição, sendo aprovada por
todos. Leitura do Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, referente
ao Projeto de Resolução nº. 16/2020. Não havendo discussões, foi posto em votação e
aprovado por todos. Iniciada apreciação do(a) Projeto de Resolução Nº 16/2020 de 30 de



setembro de 2020, que autoriza o Poder Legislativo de Braga/RS a reduzir dotação
orçamentária.  Não havendo discussões foi  posto em votação e aprovado por todos.
Esgotada a Ordem do Dia, foi concedida a palavra para Explicações Pessoais, na forma
prevista  no art.  169 do Regimento Interno,  que conforme inscrição prévia.  O Ver.
Dorival, iniciou saudando a todos, disse que solicitou a mais de um ano que fossem
arrumadas as estradas das Localidades do Lajeado Manoelão e Vau dos Neves e que
agora havia sido arrumado uma parte, prestando um serviço de ótima qualidade para
aquela comunidade que muito merecia. Disse que os moradores de lá cederam cascalhos
para arrumar, não cobrando nada por isso, sendo o Sr. Romeu e a Vereadora Marisa.
Deixou seu reconhecimento ao Secretário de Obras, administração e demais envolvidos.
Comentou que a caminhada de campanhas estava bonita, mas que não deveriam entrar
no  jogo  da  falta  de  experiências  de  alguns.  Ressaltou  que  os  votos  devem  ser
conquistados com propostas de trabalho e não falando mal  um do outro,  pois,  lhe
contaram sobre alguns que estavam falando que deveriam lhe dar uma rasteira para não
se eleger, diante disso, disse que antes de falar em seu nome deveriam pensar que ele
foi eleito por duas vezes com votos de pessoas trabalhadoras e honestas, procurando
assim fazer o máximo para bem representá-las. Comentou ainda, que nunca precisou de
uma Secretaria para ser eleito,  e  que jamais falaria dos candidatos,  sendo que se
falassem era jogo para fazer intrigas. O Ver. Bolivar solicitou uma parte e disse que
concordava com o mesmo, e que cada um deveria mostrar o que já fez e o que pretende
fazer, mas que acreditava que essas pessoas que faziam isso estavam desesperadas e
eram incapacitadas e ser argumentos. Disse que era feio falar dos outros, e que de sua
parte podiam ter certeza que não iria atrás de votos falando dos outros. O Ver. Dorival
disse que o papel de Vereador era representar o povo, não podendo assim, atitudes
como essas. O Presidente antes de finalizar, disse que seriam encaminhados os Ofícios
solicitados  na  Sessão  e  sobre  o  Turno  Único  conversaria  com  o  Executivo  e  os
Secretários  para  saber  a  forma que  seria  feito  para  que  a  população  não  ficasse
desassistida. Sobre o Projeto de Lei de Iniciativa do Legislativo nº. 12/2020, citado pelo
Ver. Bolivar, disse que estariam discutindo com a Assessoria da Câmara sobre o referido
assunto. Em seguida, comunicou que a próxima Sessão Ordinária seria no dia 13 de
Outubro, terça-feira, devido ao Feriado Nacional. Leitura do Requerimento de criação
de CPI. Nada mais tendo a ser tratado, às 20h33min, lavrou-se a presente ata que vai
assinada por mim, 2º Secretário da Câmara e pelo Presidente em Exercício da Mesa
Diretora.  BRAGA-RS,  Câmara  Municipal  de  Vereadores,  aos  cinco  dias  do  mês  de
outubro de dois mil e vinte.

Ver. Antonio Carlos Ferreira Ver. Braulio Jacó Winck
Presidente em Exercício 2º Secretário da Câmara


